
AP 1S                          Corrigé « Angles orientés-Trigonométrie » 
 

Ex1 : la mesure principale de   
��
�  est  - 

�
� .  cos 

��
�  = 

�
�   ;    sin 

��
�  = - 

√�
�       

la mesure principale de   
���
�  est   
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�  .  cos 	���� 
 = - 

√�
�  ;  sin 	���� 
 = 

√�
�       

la mesure principale de   
����
�  est   

�
� .  cos 	����� 
 = 0  ;   sin 	����� 
 = 1      

la mesure principale de   
����
�  est  - 

��
�  .     cos 	����� 
 = - 

√�
�  ;  sin 	����� 
 = - 

�
�     

Ex2 : 

 �
��������, 
��������� = ���  - 
�
� ( 2 �) = 

��
�� (2�) 

et de �
��������, 
��������� = - 
��
�� (2�) 

 
 
 
 
 
 

Ex3 : ����, ��� = ��
� �2�� et ����, ����� = ��

� �2��. 
���, ����� = ���, ���� + ����, ����� (2�) =  - ����, ��� + ���  (2�) = 

�
� - 

�
� (2�) = 

���
��  (2�) 

��, ��� = - ���, �����(2�) = 
��
�� (2�) 

�−����, ��� = �����, ��� + �(2�) = 
��
�� + �(2�) = 

���
�� (2�) = 

����
�� (2�)  

 �2����, ���� = �����, ���� (2�) = = 
�
� (2�) 

�−���,−��� = ����, ����2�� = ��
� �2�� 

����, −��� = ����, ��� + �(2�) = 
��
�  + �(2�) = 

��
�  (2�) 

Ex4 : �� ������,  !�������	 = �− �����������,  !�������(2�) = � �������,  !������� + � (2�) = 
�
� + � (2�) = 

��
�  (2�) 

                                                                    = - 
��
�  (2�) 

 �
�������, 
!�������		= 
��
�  (2�) 

 � �������, 
!�������	 =  �#������, #!������(2�) = 
�
� (2�) 

 �! ������,  �������� =  �− !����������,  �������� (2�) = � !������,  �������� + � (2�) 

                   = 
��
�  + � (2�) = 

��
�  (2�) 

 

Ex5 : 1°) Dans [-� ; 0] : cos a = -0,4. Or cos²a + sin²a = 1, donc (-0,4)²+ sin²a = 1 
                                                                                         sin²a = 1 – 0,16 = 0,84 
                                          Donc    sin a = √0,84      ou     sin a = - √0,84 
                      
                                                 à rejeter car a ∈ [-� ; 0] 
Donc sin a = - √0,84 
 

2°) Dans  [0 ; �] : 4 cos²x – 3 = 0  donc  cos²x  = 
�
� 

                          donc cos x = (�
�  = 

√�
�     ou   cos x = - (�

�  = - 
√�
�  

   donc dans [0 ; �]             x = 
�
�                            x = 

��
�    

 
3°) sin b = 0,73 
En radians, la calculatrice donne b ≃ 0,82 rad. 
A l’aide du cercle trigonométrique, on rajoute b ≃ � - 0,82 rad ≃2,32 rad. 
 
Ex6 : Mesures principales de : 

� !������,  *������� = �� (2�) 

��!������, �+������� = 
�
� + 

�
� (2�) = 

��
�� (2�) 

 



	 ��,�������, �+�������  = = 
�
� + 

��
�� (2�) = 

�-�
��  (2�) = 

��
�  (2�) 

 

�� ������,  !������� = �− �����������,  !�������(2�) = � �������,  !������� + � (2�) = 
�
� + � (2�) = 

��
�  (2�) 

                                                                    = - 
��
�  (2�) 

	�,!������, ! ������� = �−!,����������, ! �������(2�) = �CD������, ! ������� + � (2�) = 
��
�  - 

�
� + � (2�) = 

��
�� (2�) 

                                                                    

�* ������, !�������� = �* ������, *!������� + �*!������, !�������� (2�) = 
�
� + �!*������, !�������� + � (2�)  

                = 
�
� + 

��
�� + � (2�) = 

���
��  (2�) = 

�
�� (2�) 

 
Ex7 : Approfondissement : 

a) Utilisons SOH CAH TOA : cos !0 = 
�
�   donc !0 = 

�
�   donc �! ������, !�������� = 

�
� (2�) 

 

b) � ,������,  *������� = � ,������,  !������� + � !������,  ��������+ � �������,  *������� (2�) = - 
�
� - 

�
� - 

�
�  (2�)  

                 = - 
��
�  (2�) = 

��
�  (2�) 

 
Ex8 : Approfondissement : 

On sait que le triangle ABC est isocèle en C, soit x =  0 = �1  , on a   
�
� + 2 x = � (2�) 

                                                                               donc  2 x = � - 
�
� (2�) = 

��
�  (2�) 

                                                                               donc x = 
��
�� (2�) 

a) 	�J������, ! ������
 = 	�J������, � ������
 + �� ������, ! ������� (2�) = 
�
� + �− �������, − !����������� (2�)  

               = 
�
� + � �������,  !�������(2�) = 

�
� + 

��
�� (2�) =  

��
�� (2�) = 

��
�  (2�) 

b) 	JB������, �!������
 = 	−�J����������, �!������
 (2�) = 	�J������, �!������
 + � (2�)    

                 = - 	���� −	��
+ � (2�) =  
�-�
��  (2�) = 

��
�  (2�) 

 
 

 


